

# 双东路附近小区与滨江休闲带之间隔一堵围墙,去姚江边散步要绕远2公里 居民破墙从闲置空地上走出一条近路

11月29日,网友“dyfmb”在宁波民生e点通问效平台发帖反映:江北区双东路锦江花园通往姚江的路破败四五年来,居民走这条路到姚江边散步很不方便,希望有关部门来修一下。

该网友还提到,7月,网友“大内密探001”也发帖表达过同样诉求,但江北区相关部门至今没回复。“我也住附近,很关注这个帖子,可惜没有答案。”

## 现状 >>>

### 去姚江滨江休闲带没有路,居民破墙开路

12月15日,小e来到江北双东路,发现附近有锦江花园、锦江年华、永红家园、邻里花园等小区,而居民区与姚江之间,有一块空地被围墙隔了起来。

随后,小e在围墙上发现一个“门”,门后通一

条小路,一直延伸到姚江滨江带。路面坑洼不平,与网友“dyfmb”在帖子中发的图相比,已“宽敞”了不少;且有人在路面铺了石子,已不再是“土路”。当天在这条路上,不时有散步的,种菜的居民步行或骑车经过。但是,当小e询问甬江

街道是谁铺的路,街道表示不知情。

常在滨江带散步的一位老年居民表示,从居民区到滨江带的小路不好走,希望能用水泥铺平。该居民还说,除了这条路,没有其他路可到姚江边了。



对比路线

## 调查 >>>

### 如果不走空地小路 那得绕行近2公里

真的没有其他路可走吗?

网友“dyfmb”告诉小e,若不从空地小路走,那就得从双东路往南折,

经双东路105弄和青林渡路,绕到姚江滨江带。这条路路程远、路况差,居民从这条路去姚江滨江带散步根本不现实。

随后,小e在百度地图上,用测距工具测量发现,这条绕行线路近两千米,而空地小路只有百余米。

## 小e手记

### 如果此前规划能有一条简易的路

姚江滨江带的建设大大提升了双东路一带居民的休闲指数,也强烈地吸引着市民前往健身休闲。无奈,没有直接能过去的路,于是居民破墙开了条近路。这一做法有不安之处,但摆在大家面前的困难是现实的:不从这里走,那得绕行近2公里才能来到美丽的滨江带,对于居民来说确实非常不便——破墙找路成了居民无奈之举。

虽然现在很清楚此地已有规划设计方案,未来可以说很美好,但离完工至少得有4年。据居民反映,这条小路已存在四五年,到2018年规划工程建成的话,前后加起来就有八九年的时间了。正如网友“dyfmb”在帖

子呼吁的那样:那条小路,每次下过雨,就非常难走,给到江边锻炼的人带来很大不便。热切盼望政府有关部门能为民办实事,把小路修一修。

试想,如果当初在规划的时候,不是简单地用围墙一围了之,而是能“体贴”地想到周边居民出行之需,出行之难,哪怕能造一条简易道路供人们行走,也就不需要居民破墙寻路了,大家也就能更好地享受滨江带建设带来的成果了。

不知读者和网友朋友对此如何看?欢迎大家发表看法。您可通过宁波民生e点通同名微信、微博或拨打民生热线电话:81850000参与讨论。 陈冬冬



双东路附近居民就是从这里前往姚江边的



网友“dyfmb”帖子中贴图,此前小路两边杂草丛生,路也更窄一些

## 土地属于三江六岸滨江休闲带工程备用土地

采访中,有一位居民告诉小e,这条空地小路2008年就有了(与网友帖子中说的“破败也有四五年了”相吻合)。那么这块地为什么一直闲置呢?它是什么性质的用地呢……

当天下午,小e带着诸多疑问来到宁波市国土资源局江北分局,得知这块空地归江北区旧城改造办公室所有。

江北区旧城改造办公室工作人员接受采访时表

示,这块地是三江六岸滨江休闲带工程的备用土地。空地尚未开工建设绿化带,现由辖区街道管理。对于网友的诉求,该工作人员表示,这条路是居民破开围墙“走”出来的一条路,这本来就不合理。“现在还要我们帮忙修路,没道理呀。”

小e随后联系上了甬江街道办事处。相关工作人员回复称,江北区旧城改造办公室委托街道管理这块空地,但要不要帮网

友修路,还是需要旧城改造办公室做主。

另外,宁波市住建委相关工作人员告诉小e,江北区双东路锦江花园与姚江之间空地的绿地,今年已有设计方案,明年完成初步设计,后年开工,预计2018年建成。

看来,按部门的回复,江北区双东路附近居民前往姚江边要走上宽坦舒适的近路,还得再等几年了。 宁波民生e点通 廖业强

## 《困难老人的1100多个新年微心愿已全部被认领》后续

### 86岁顾奶奶新年衣服有着落啦

家住镇海的顾奶奶有一个新年微心愿,想找裁缝做一套中式丝棉棉袄。顾奶奶今年86岁,因为身材瘦小,总是买到合适的棉衣。

12月8日,小e带着顾奶奶的“微心愿”找到了宁波百年老店——海曙源康布店。布店孙经理了解情况后,决定以最大优惠价格给顾奶奶定做一件丝棉棉衣。费用则由小集体支付。

这是第七届网络文化节特别温暖行动推出的圆梦甬城困难老人1100多个新年微心愿的13个特别的老人心愿之一。由于要求特殊,一直

没有被认领。于是,宁波民生e点通的小e将它们全部认领。

12月16日,店中的高级定制师杨师傅与小e一起上门为顾奶奶量身。从杨师傅和小e进门,顾奶奶就一直笑得合不拢嘴。

顾奶奶说:“我就想有一件中式的棉衣过年前穿。2月8日,我还要去喝大孙女的喜酒呢,你们帮了我的忙,真好呀,真是谢谢你们呀。”

杨师傅告诉小e,他们争取在2月8日前将新衣服做出来,让顾奶奶穿着去喝喜酒。 宁波民生e点通 张璐

## 更正

12月16日《东南商报》07版《亲爱的糖尿病患者您知道吗》一稿中,因小e疏忽,有两处差错。特此更正,给您带来误解,深表歉意!

1.“得了糖尿病之后每餐吃多少?自己一个手掌的量,就是手掌的厚度和大小。”应为:糖尿病患者其实什

么都能吃,就是要控制一个总量,再选一些升糖指数低的食物,定时、定量、定餐是原则。特别是荤菜方面,鱼、肉、蛋都可以,但每餐吃多少,自己一个手掌的量。

2.“另外冬天千万不要用热水袋,而是用电热毯来保暖足部。”应为:冬天千万不要用热水袋、电热毯来保暖足部,因为要烫伤。

## 环城南路建兴路中间横着一堵“无主”墙

小e询问六个部门皆摇头表示不清楚

继江北外滩花园南围墙外出现一堵“无主”围墙害得网友和小e苦苦寻主后,近日鄞州区建兴路和环城南路交界处又现一堵“无主”围墙。小e询问6家部门仍一无所获。

12月13日,网友“日月222”在宁波民生e点通问效平台发帖,建议有关部门拆掉环城南路附近的一处围墙。

他在帖中表示:“环城南路没改造前,可以通过一条非机动车道连接到建兴路的道路,到现在改造好了,还没开通,一直被封着,希望有关部门拆掉围墙,开通此道路。建议用隔离柱禁止汽车行驶,不用要围墙总是遮挡来往行人和非机动车的视线,以免出事故。以后环城南路上的公交车开通后,这也是附近市民必经之路!”

12月15日,小e来到建兴路附近。在建兴路旁的一条岔路上,有一堵一米多高的围墙挡住了前往环城南路的去路。围墙那头,有一条用柏油浇的小路,路旁也有蓝色的方向指示牌。在路



拦在两路间的矮墙

与环城南路的交接处,有三个警示桩竖着。环城南路已有车辆在行驶,且有公交车站就位于两路交接处附近。

环城南路在那头,建兴路在这头,中间偏偏有一道围墙挡住了两路“连通”。小e从2014年6月9日的百度全景地图上看到,现在柏油小路处原是条泥路,而围墙在当时就立在路边。

小e询问了环城南路的施工方——通途投资公司的相关工作人员得知,墙并不是他们建的,他们也不太清楚情况。

小e又先后问了宁波

市政、鄞州区城管、鄞州交警、中河街道等部门,得到的回复也都是不清楚这堵墙的情况。

小e也从宁波市交警相关工作人员处得知,上环城南路与建兴路交叉口那段,未正式开通,所以那堵墙也不存在要经交警审批的情况。

至于小e问到,路面移交后,墙会不会拆除,工作人员回复:“这段路要正式通车那是必须通过验收等程序的,墙是不会在的。”

遇到这样的情况,小e表示也真是醉了。 宁波民生e点通 张璐

如果您有疑问需要解答,有问题需要投诉,可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助: 1.电脑登录宁波民生e点通(www.nb8185.com)后在“问民生”栏目留言; 2.手机登录3g.nb8185.com留言; 3.@宁波民生e点通,或关注同名微信(nb81850)后留言; 4.拨打热线电话:81850000。



手机网站



微博



微信